

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónapra . . . 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábes petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hirek. —

A kormányválság.

A király álláspontja.

Budapest, márcz. 21. A király álláspontjáról annyi kiszivárgott, hogy mindenekelőtt a normális viszonyok helyreállítását óhajtja. Legyen vége a törvényen kívüli állapotnak és mozduljon meg újra az államháztartás alkotmányos gépezete. Legyen megszavazott költségvetés, ujoncz és rendezett gazdasági helyzet. A királynak nincs kifogása a gazdasági szétválás ellen, de azt óhajtja, hogy találják meg a módját az Ausztriával való megegyezésnek és a külfölddel való vám- és kereskedelmi rendezkedésnek. *A katonai kérdések dolgában a király a szabadelvű párt kilenczes bizottságának programján áll.* Ez az elvi álláspontja.

Kihallgatások a királynál.

Budapest, márcz. 21. A király ma délelőtt tíz órakor Tisza István gróf miniszterelnököt fél óra hosszat tartó kihallgatáson fogadta. — Holnap délutánra előreláthatólag Andrássy Gyula gróf kap meghívást a királyhoz.

Andrássy tanácskozásai.

Budapest, márcz. 21. Andrássy Gyula gróf már tegnap tanácskozott több

politikussal és érintkezésbe lépett a szövetség ellenzék több vezérférfijával. Tegnap délután látogatást tett nála budai palotáján Széll Kálmán, Darányi Ignác, Hadik János gróf és több más képviselő. Később Andrássy Gyula gróf kocsin távozott palotájából és különböző látogatásokat tett. Este megjelent a diszsidenseknek a Pannónia-szállóban levő klubhelyiségében is.

Budapest, márcz. 21. Andrássy Gyula gróf ma délelőtt fölkereste Kossuth Ferenczet és egy óra hosszáig tanácskozott vele. — A szövetség ellenzék vezérlőbizottsága délután értekezletet tart. Holnap a függetlenségi párt helyiségében a szövetség ellenzék tart együttes és teljes értekezletet.

Szeged Bánffy jelöli.

Budapest, márcz. 21. A szegedi újpárt vezetőségének husztagu küldöttsége ide érkezett, hogy följánlja Bánffy Dezső bárónak a jelöltséget a szegedi első választókerületben, melynek mandátuma Tallian Béla földmívelésügyi miniszter lemondása által megüresedett.

Egy főispán fölmentése.

Budapest, márcz. 21. A király a miniszterelnök előterjesztésére Széchenyi Emil grótot, Sopron megye és Sopron város főispánját, ez állásától fölmentette.

titeket, elmondok egy esetet, amely velem történt meg. Még most is megborzongok, ha rá gondolok, dacára annak, hogy tudom, hogy képzelődés volt az egész.

A főhadnagy a következő történetet mondta el.

Mint hadnagy egy ismert fürdőhelyhez közel fekvő kis garnizonban szolgáltam. Abban az időben a játék volt egyetlen szenvedelyem.

Mivel azonban én kis cseh városomban hozzám hasonló kaliberű partnereket nem találtam, kénytelen voltam hetenkint egyszer-kétszer az említett fürdőhelyre átrándulni. Ott aztán megvolt a rendes kártyakompániám. Rendszerint késő este érkeztem, hajnalig játszottam, aztán még átudtam két-három órát a hotelbeli szobámban a reggeli vonat indulásáig. Mindig ugyanabban a hotelben szállottam meg. A hotelier ismert és gondoskodott mindig szobáról.

Egyszer meghülve, lázasan érkeztem a fürdőhelyre. Egyenesen a kaszinóba mentem és habár nagyon rosszul éreztem magamat, leültem játszani. Sokáig azonban nem bírtam ki. A láz fokozódott és én kénytelen voltam, partnereimtől bocsánatot kérve, visszavonulni.

A hotelier ijedt arccal fogadott.

— Kedves hadnagy ur, igazán nagyon

Belépés a függetlenségi pártba.

Budapest, márcz. 21. Kemény Árpád báró, a főrendiház tagja, Kossuth Ferenczhez levelet intézett, melyben tudatja, hogy belép a függetlenségi pártba.

A háború.

Két hadtestről nincs hír.

Szent-Pétervár, márcz. 21. Linevics tábornok táviratozza tegnapi kelettel: A második hadtest parancsnokának jelentése szerint ma nem volt ütközet. *Az első és a harmadik hadtestről nem kaptam hírt.* Megszemléltem az Oroszországból érkezett csapatokat. Kitűnő állapotban vannak és hangulatuk lelkes.

Szent-Pétervár, márcz. 21. Linevics tábornok jelentése, hogy a harcztérről és különösen az első és harmadik hadtestről nincs semmi hír, itt nagy aggodalmat keltett. Féltik az orosz hadsereg keleti szárnyát. *Rennenkampff* tábornok valószínűleg a hegyeken át fáradtságos menekülést végez.

A menekülő orosz hadsereg.

London, márcz. 21. A *Daily Telegraph*-nak jelentik Tokióból a hó 18-áról: A visszavonuló orosz csapatok Sinking felé menekülnek a hegyeken keresztül. *A japánoktól körül vannak véve és nincs élelmük.* Saját lovaik husával táplálko-

resteltem a dolgot, de nincs egy üres szobám se. A hadnagy ur szobáját egy urnak adtam, aki az éjfél vonattal elutazik. Azt hittem ugyanis, hogy a hadnagy ur, mint rendesen, csak reggel felé foglalja el a szobát. Igazán nagyon resteltem a dolgot . . .

A fejem zugott, nagyon rosszul voltam.

— Adjon valami vaczkot, uram; elállszom én akárhol. Lesz még valahol egy üres ágy!

A hotelier kapott az ajánlaton.

— Van. A hadnagy ur szobájában is van egy üres ágy. Az az ur éjfélkor ugyanis elutazik. És ha a hadnagy urat nem feszélyezi . . .

A hotelier fölvezetett. Az említett ur éppen a bőröndje csomagolásával volt elfoglalva. A tulajdonos néhány udvarias szóval tudtára adta neki, hogy kénytelen lesz a szobát velem megosztani. Az idegen helybenhagyólag morgott és folytatta a csomagolást. Én nem sok ügyet vetettem rá. Gyorsan levetkőztem és miután rendes szokásom szerint órát és pénztárczámat a párnám alá rejtettem, elfújtam a gyertyát.

Csak ekkor vettem észre, hogy az idegen minden mozdulatomat figyelemmel kíséri. Fehéren szállt a vérem és szokatlan félelem fogott el. Pedig nem vagyok gyáva ember. Különben is katona vagyok.

Nemsokára az idegen is lefeküdt és eloltotta a gyertyát. Par perc múlt el. Egyszerre

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

Képzeldés.

Irta: *Aknay Tibor.*

A kaszinóban még együtt ültek a tiszték. Nedves, lucskos novemberi nap volt, már reggel óta hullott az olmos eső. A szürke, nehéz felhők ott lebegtek a házak felett és egészen besötétítették a város szűk utcáit.

A kaszinóban meggyújtották a lámpákat. A kályhában nagy hasábok égtek, jóleső meleget árasztva maguk körül.

A tiszték fekete kávé szűrőszögletet és cigarettáztak. Altalános témákról folyt köztük a társalgás.

Valaki megemlítette a képzelődést. Mindenki tudott valami olyan esetről, amelynél nagy szerepet játszott a képzelődés.

— Tudok egy esetet, — mondta egy kis szőke hadnagy, — amelyben egy intelligens ember teljesen jóhiszeműleg hamis tanuvallomást tett és erre meg is esküdött. Utólag kislát, hogy képzelődött.

— Ó, én is olvastam már hasonló számárgásokat, — vetette közbe a kadét, — de nem hiszek bennük.

Most egy sápadt, beteges kinézésű főhadnagy is közbeszólt:

— Én teljesen meg vagyok győződve annak a tanunak a jóhiszeműségéről. Ha érdekel

nak. A japánok nemsokára elfoglalják Haieng-et és Kirint. Karbintól 8 mérföldnyire fekszik a termékeny Akenho síkság, itt találni elegendő élelmiszert, mely egy hadsereg ellátására szükséges, ezenkívül főzeléket és szárnyasokat szállíthatni Mongolországból. Az orosz hadsereg Tienlingtől 100 mérföldnyire északra összpontosult.

Elhanyagolt sebesültek.

Páris, márcz. 21. Karbinban ötven-ezer sebesült és tizenkétezer beteg ápolására mindössze 60 orvos és 140 beteg-ápoló van. Kínai orvosokat kell segítségül hívni. A halálozás elremitő. Nyolcz nap alatt 5000 ember halt meg. A vagonok, melyekben a sebesülteket ápolják, olyan helyekre vannak állítva, hol rothadó anyagokkal telt szemégtödrök vannak. A teheráru-állomás undorító büzt terjeszt. Két orvos megőrült az irtóztató állapotok miatt. Járványos betegségek kitörésétől kell tartani.

Ujabb harcok.

Szent-Pétervár, márcz. 21. Gutulingből érkezett hírek szerint Tienlingtől tíz versztnyire délre erős ágyuzás hallatszik.

Tokio, márcz. 21. Egy japán hadosztály elfoglalta Kaijuent, mely Tienlingtől északra husz mérföldre fekszik. Az ellenség ujabb támadást kísérelt meg, de visszaverették. Az oroszok a mandarinuton Kaijuentől délre felgyújtották a hidakat és szétromboltak egy vasuti hidat. — Mukden mellett a japánok néhány orosz ágyut találtak a földbe ásva.

Köln, márcz. 21. A *Kölnische Zeitung*-nak jelentik *Szent-Pétervárról*: Kínai hírforrások szerint a japánok április 10-én szándékoznak Karbinba bevonulni.

Kínaiak vérengzése.

Szent-Pétervár, márcz. 21. Hírlik, hogy Mukdenben a *Vörös kereszt-egyesület*

jönökét, az orvosokat és apácákat a kínaiak lemészárolták. Az apácákat előbb megbécsztelenítették. Hír szerint sok sebesültet is megöltek.

A »szent háboru.«

Szent-Pétervár, márcz. 21. A csártra akarják venni, hogy indítsa meg a *szent háborút* a japánok ellen. Ez esetben a kolostorok, melyek igen gazdagok, feláldoznák kincseiket a háboru céljaira. Az orosz szerzetek vagyonát *hét milliárd rubelre becsülik*. Kétséges azonban, hogy a csárerre hajlandó lesz-e, mert mindjobbán érvényesül a *békére való törekvés*.

Az orosz forrongás.

Merénylet egy kormányzó ellen.

Helsingfors, márcz. 21. *Mjaszajodov* viborgi kormányzóra tegnap egy ismeretlen ember *revolverrel többször rálőtt*. A kormányzó *halálosan megsebesült*.

A parasztlázadás terjed.

Páris, márcz. 21. A *Petit Parisien*-nek jelentik *Szent-Pétervárról*, hogy a *parasztlázadás óriási mérvet ölt*. A parasztok és a Volga folyó hajósai a *nemesi és polgári birtokokra támadtak*, szétdúlták a vetést és leölték az állattalományt. Novgorodban is kezdenek torrongani. A déli tartományokból érkező hírek szerint a parasztok 2000—3000 emberből álló csapatokba gyűlve, *fejzsével és vasvillával felgyújtva garázdálkodnak* és behatolnak azokba a kerületekbe is, hol még eddig forrongás nem volt.

Tifliss, márcz. 21. A kutaiszi kormányzóságban a *parasztlázadás nagy mértékben terjed*. A Karsz területén lakó mohamedánok és örmények közt észlelhető ellenségeskedés nagy aggodalmat kelt.

A hotelier fölemelte a párnát, amely alatt — alig hittem szememnek — ott feküdt érintetlenül az óram és pénztárcám.

Az egész támadás képzelet volt, lázas agyam által előidézte.

Nyolcz hétig feküdtem utána betegen, rendkívül heves torokgyulladásban.

Kezelő orvosom úgy magyarázta ki a dolgot, hogy készülő torokgyulladásom éppen abban a pillanatban tört ki vehemens erővel, mikor lázas aggyal azt álmodtam, hogy az idegen torkon ragadt. Hozzájárult aztán a nagyfoku képzelet is, úgy hogy tényleg elvesztettem eszméletemet.

És daczára annak, hogy ma biztos vagyok benne, hogy képzelet volt az egész, rosszul esik visszagonolnom rá.

— Ez a történet egy újabb bizonyíték az én tanum jóhiszeműsége mellett, — mondta a szőke hadnagy, miután a főhadnagy elhallgatott. — Mert tegyük fel, hogy szobatársad tavozása után tényleg ellopja valaki értéktárgyaidat, nem vádoltad volna-e teljes jóhiszeműséggel főhadnagy ur?

— Sőt mi több! Kész lettem volna valamósmat esküvel is megerősíteni — felelte a főhadnagy. — És ennek az eskünek a jóhiszeműségét sem ismerted volna el, kadét? — fordult aztán mosolyogva a kadéthoz.

— Az egészen más! Ha rólad van szó, főhadnagy ur, az egészen más.

Pietruski ellentengernagy a szultánnál.

Konstantinápoly, márcz. 21. *Pietruski* lovag ellentengernagy szerdán érkezik ide a *Szigetvár* osztrák-magyar ezir-kálóhajón. Az ellentengernagygyal jön törzskara is. A tengernagy és tisztjei a szultán vendégeiként a Péra-Palace szállóban fognak lakni. Este a tengernagy tiszteletére a Yildiz-kioszkban díszbéd lesz, amelyen *Calice* báró osztrák-magyar nagykövet és több török főméltóság is résztvesz. Ebéd után a szultán kihallgatáson fogadja vendégeit.

Meghalt a vonaton.

Igló, márcz. 21. A löcsei pénzügyigazgatóság *Kozma* nevű titkára abbáziai üdüléséből hazautazóban tegnap a vonaton Kassa előtt *hirtelen meghalt*.

Öngyilkos jogszigorló.

Kecskemét, márcz. 21. *Szabó* József jogszigorló gyógyíthatatlan betegsége miatt *agyonlőtte magát*.

Rablógyilkosság.

Radna, márcz. 21. *Karabek* Anna, jótékonyágáról ismert dúsgazdag özvegyasszonyt ma reggel ágyában *megfojtva találták*. A vizsgálat kiderítette, hogy az özvegyasszonyt kirabolták. A rablógyilkosság elkövetésével egy napszámosembert gyanúsítanak, aki azonban még nem került kézre.

Katasztrófa egy bányában.

Oravicsa, márcz. 21. A Guttmanntestvérek kőszénbányájában nagy *gázrobbanás* történt. Eddig *két halottat és hat sebesültet* huztak ki a bányából.

Borzalmas öngyilkosság.

Kis-Fenő, márcz. 21. *Acsay* Istváné, jómódu földbirtokosnő 24 éves elmebeteg leánya bezárkózott szobájába, *leöntötte petróleummal az arcát és ruháját* és azután *meggyújtotta magát*. A szerencsétlen leány *porráégett*.

Nagy tűzkatasztrófa.

Brokton, márcz. 21. Tegnap a Grower-féle cipőgyárban kazánrobbanás következtében tűz ütött ki, amelynél *sok emberélet veszett el. A sebesültek száma ötven*. A halottak számát még nem sikerült megállapítani. *Eddig hatvan holttestet találtak meg*. Egy gyárhivatalnok nyilatkozata szerint lehet, hogy *száznál többen veszték oda*.

KÜLÖNFÉLE.

— **A luxemburgi nagyherceg és a Rákóczi-induló.** Érdekes jelenet játszódott le a minap az abbáziai Quarnero-kávéház előtt. Európa legöregebb uralkodója, a nyolczvan-nyolcz éves *Adolf* luxemburgi nagyherceg évek óta rendes látogatója Abbáziának, ahol már mindenki ismeri. Az agg fejedelmet rendszeren tolókoecin tologatják ide-oda a fürdőgyönyörű parkjának utain. A nagyherceg rendkívül nyájas, jószívű öreg ur, aki a fürdő-

csak hallom, amint az idegen lassan fölkel és óvatos léptekkel közeledik az ágyamhoz.

Egy kéz csuszott a párnám alá. Ebben a perczben felugrottam és megragadtam a kezét. Ugy látszik azonban, hogy támadóm el volt készülve erre a védekezésre, mert szabadon maradt kezével hirtelen torkon ragadt és fojtogatni kezdett. El akartam lökni magamtól, de oly hosszú karjai voltak, hogy nem értem el a testét, kiáltani akartam, de csak tompa hörgés jött ki torkomból. Néhány pillanatig tartott még a küzdelem, aztán elvesztettem eszméletemet.

A hotelier ránczigálására tértem magamhoz.

— Az Istenert, hadnagy ur, mi történt magával? Alig bírom fölkelteni. Így is lekészt az első vonatról.

Hirtelen eszembe jutott minden. Az is, hogy a század pénze a tárczámban volt. Remülten ültem fel ágyamban és szólani akartam — de egy hang se jött ki a számon. Végre nagynehezen, akadozó beszéddel és jelekkel tudtára adtam a tulajdonosnak a történeteket. A jó ember nagyon megijedt.

— Az Isten szerelmére, ne szóljon senkinek sem a dologról. Mindent megtéritek. A szállodám jó hírnevének vége, ha megtudják. De bocsásson meg, hadnagy ur, en nem tudok hinni a dologban. Talán képzelet volt a hadnagy ur, hallucinált?

— Hát nem látja, hogy alig tudok beszélni? Különbön győződjék meg személyesen, — feleltem izgatottan és a párnámra mutatam.

ben nagy népszerűségnek örvend. A minap a Quarnero-kávéház előtt játszó cigány zenekar éppen valami magyar nótával gyönyörködtette az asztalokat sűrűn körülülő internacionális közönséget, mikor a primás megpillantotta a nagyherceg tolokocsiját, amely a kávéház felé közeledett. Rögtön félbeszakította a nótát és az egész zenekar a Rákóczi-indulóra zendített rá. A dolog némi feltűnést keltett, de magyarázata az, hogy a nagyherceg mindjárt a fűdőbe érkezésekor megüzente a cigányzenekarnak, hogy nagyon szereti hallgatni a *Rákóczi-indulót*. Azóta, valahányszor megjelenik tolokocsiján a kávéház előtt, a cigányok nyomban rázendítenek kedves indulójára. A galambosz fejedelem nyájasan mosolyogva hallgatja végig a vérpezsgető magyar indulót — a cigányok pedig napi husz korona saláriumot kapnak tőle ezért a gyönyörűségért.

A Slavonia New-Yorkba érkezett. Az *Adria* tengerhajózási részvénytársaság New-Yorkból kábeltávíratot kapott, amely tudatja, hogy a kivándorlókat szállító *Slavonia* Cunard-gőzös ma reggel szerencsésen oda érkezett.

A városi színházban ma este kerül színpadra harmadszor Puccini *Tosca* című operája. *Acerbi* tenoristával. Az előadás este nyolcz órakor kezdődik.

Majeroni varieté-társasága, amely a Fenice-színházban fog játszani, ma érkezett ide a *Szent László* *Adria*-hajón, amely Marselleből jövet Nápolyban vette föl a huszonhárom tagból álló társaságot. A társaság előadásai holnap este kezdődnek.

Halálozás. *Clauti* Erminio, Szusák község kéményseprőmestere, aki ismert ember volt Fiumében is, rövid betegség után 48 éves korában meghalt. *Clauti* mint katonai résztvevő a boszniai okkupációban is. Szusák község szolgálatában tizenöt év óta állott.

A péksztrájk. A sütőmunkások sztrájkjában semmi változás sem történt tegnap óta. A péklegények esendően viselkednek. A kenyérhiány tegnap már érezhető volt. A helyzet nem tarthat így soká, mert maholnap a munkások is megsokallják a túlerőltetést és a közönség sem lesz hajlandó a kenyér árát drágábban fizetni. Különben is a követelmények és engedmények között oly csekély a különbség, hogy a megegyezés könnyen létrejöhetne. A hatóság előzetes közbelépése bizonyára előmozdítaná az ügy kiegyenlítését. A sztrájkoló péklegények száma körülbelül kilenczvenre rug.

Osztrák rablógyilkosok magyar hajón. Bécsben mult év július havában *Wasz* Ferencz és *Cvetko* Alajos foglalkozás nélküli munkások megölték és kiraboltak egy jómódu iparost, azután nyomtalanul eltűntek. A rendőrség megindította a nyomozást és hosszadalmas vizsgálat után megállapította, hogy a két rablógyilkos a francia idegen légióba vétette föl magát és mind a kettőt Afrikába. Oránba küldték szolgálatra. Az osztrák hatóság diplomáciai uton megindította a kiadatási eljárást, s a francia kormány végre is elrendelte, hogy a két szökevényt szolgáltatassák ki. Ez az aktus azonban nagy akadályba ütközött, mert oda, ahol a két rablógyilkost letartóztatták, nem jár osztrák hajó, hanem csak az *Adria* magyar tengerhajózási vállalatnak kereskedelmi hajói teszik meg a körülbelül egy hónapig tartó tengeri utat. Hogy a két gyilkos ne kerülhesse el az igazságszolgáltatást, az osztrák igazságügyminiszter tárgyalásokat kezdett a magyar kormánnyal és megállapodtak abban, hogy a magyar hajón magyar kísérettel fogják Bécsbe szállítani a két szökevényt az osztrák kincstár költségén. A belügyminiszter a Budapesti allomásozó III. számú csendőrküldési parancsnokság állományából *Riha* Miklós címzetes őrmestert és *Fodor* István címzetes őrvezetőt bizta meg a hazaszállítá-

sukkal, amely a szokásos formák pontos betartásával meg is történt. Mikor azonban a hajó a két tologylyal Maltába érkezett, innen a hatóság nem akarta tovább ereszteni addig, míg a foglyokat a hajóról le nem bocsátják, mert a rendőrség azt hitte, hogy politikai üldözésről van szó, már pedig a politikai bűncselekmény tetteseit nem adják ki. A csendőröknek jó sokáig kellett feltartóztatni a hajót és tárgyalni a maltai törvényszékekkel, míg végül ismét folytathatják útjukat. Közel öt heti utazás után végre Bécsbe érkeztek és a két rablógyilkost, akik teljes beismerésben vannak, átadhatták a törvényszék vizsgálóbírójának.

Deszkalopás a Deltán. A Deltán már napok óta tüntek el éjjelenként tölgyfa-deszák egy faraktárból. A károsult kereskedő följelentette az esetet a szusági rendőrségnél. Ez lesbe állított két rendőrt és így sikerült a mult éjjel a tolvajokat elespni *Rainovich* Tivadar 15 éves verbovskói illetőségű és *Pauletich* Ágoston 16 éves krasiczai illetőségű suhanczok személyében. A tolvajok bevallották, hogy a lopott deszkat *Sucich* chersói bárkatulajdonosnak adták el potom áron. — A rendőrség a két suhanczot letartóztatta és *Sucich* ellen, kinek bárkája a Baross-kikötőben horgonyoz, az eljárást megindította.

A czápák ellen. A trieszti kikötői hatóság, hogy a czápavadászatot elősegítse, jutalmat tűzött ki a zsákmányra. Így minden 1,5 méter hosszú czápáért 10, ennél hosszabbért 20, különösen hosszú példányokért 50 koronát fizetnek. Az emberevő példányokért 40-től 1000 koronáig terjedő jutalom jár.

Rendőri krónika. *Kolenberg* Illés kereskedelmi ügynököt tizenöt napi elzárásra ítélték, mert rendőri kitiltás dacára visszatért Fiuméba. — *Sterl* József kocsis egy ó-városi kávéházban ittas állapotban összeeszt a kávéházi vendégekkel és haragjában bezárta a kávéházi ajtó üvegtábláját. Az üvegtáblák összevagdalták az ökleit, úgy hogy vértől elborítva vitték a mentőállomásra. — *Sustovich* Antal ötvenhét éves napszámos részege állapotban éjjeli botrányt idézett elő az utcán, miert is a rendőrségre kísérték. Ugyanígy járt *Devet* Viktor tizenkilenc éves napszámos is, mert az éjjel beborozva, kinyitott biciskával fenyegetőleg hadonászott az utcán s megtámadta mulató társát, *Ladich* Sándort. — *Jaksich* Francziska privazi illetőségű huszonkét éves hajadont, mivel foglalkozás nélkül bolyongott, hazatolonczolták.

Szeplő, pattanás, foltok az arcot elesüftik, azonkívül a nap és szél is nagyon befolyásolják az arczbőrt, ezért használják hölgyek, sőt urak is a hirneves *Földes-féle Margit-örömet*. E törvényesen védett arczkenőcs sem higanvt, sem ólmot nem tartalmaz. a szeplőt, májfoltot, pattanást és az arcz mindennemű tisztátlanságát pár nap alatt eltávolítja, a ránczokat kisimítja és az arcznak finom, rózsás színt ad. Nagy tégely két korona, kicsi egy korona. Kapható a készítőnél: *Földes* Kelemen gyógyszerésznél es minden gyógyszerertárban.

A Pesti Napló új karácsonvi ajándéka. Mint minden évben, úgy az idén is nagyvértékű karácsonvi ajándékkal fogja meglepni előfizetőit a Pesti Napló. Ez a kitünően szerkesztett, élénk és tartalmas lap minden egyes alkalommal bémulatót és elragadtatót keltett ajándék-albumaival előfizetői körében s ezek évről-évre sok ezer új előfizetőt hódítottak e lapnak, mert azok valóban úgy a tartalom becsére, mint a kiállítás pompáira nézve felülmulnak minden várakozást. Az idén a Pesti Napló *Modern Magyar Festőművészek* című albumot fog küldeni előfizetőinek, melynek előkészítő munkálatai már serényen folynak. Ez az album fényben és tartalomra nézve még az eddigieket is felül fogja mulni és ingyen fogja megkapni a Pesti Napló minden előfizetője, aki addig legalább fél évet befizetett és egy további fél évi előfizetésre magát kötelezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor.; félévre 14 kor.; negyedévre 7 kor. — Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrassy-ut 27.

KÖZGAZDASÁG.

Az Osztrák Lloyd új vezérigazgatója. Az Osztrák Lloyd folyamatban levő újjászervezésével kapcsolatban fontos személyváltozás történik a társaság igazgatóságában is. Mint értesülünk, a Lloyd már hetek óta tárgyalásokat folytat a magyar hajózás egyik elsőrendű kapacitásával a vezérigazgatói állás elfogadása iránt. A tárgyalások annyira előrehaladtak, hogy a szerződés aláírása valószínűleg már ma vagy holnap megtörténik. Az illető férfiú távozása nagy veszteség lesz a magyar hajózásra nézve, de fájdalmasan fogja érinteni Fiume társadalmát is, amelynek egyik legtiszteltebb és legkedveltebb tagja.

Szláv bank Triesztben. *Jadranska Banka* czéggel Triesztben legközelebb nemzetiségi bank alakul 2 millió korona alaptőkével, amelyből azonban egyelőre csak 500.000 koronát fizetnek be. Igazgatóul *Gregorin* ügyvédet nevezték ki. Az új intézet főcélja a detszláv kereskedelem és ipar istápolása; ebben a törekvésében a bank a monarchia és a külföld többi nemzetiségeinek támogatására is számít.

Idegenforgalom Fiumében.

Ma érkezett idegenek:

Európa szálloda. Ulmann és családja, Läng Izidor, Herz N., Vajda Gyula, Beck N., Fáyné, Offner N. és neje, Lukács Ferencz és neje, Leemann Károly, Eszterházy János, Kohn Gyula és neje, Takács Mihály és neje Budapest. — Hosting Károly, Kern N. és neje, Bednár V. és neje, Spies Rudolf és neje, Fabriné Bécs. — Löwy Jenő, Klein Vilmos, Veber Henrik, Valmarin E. Trieszt. — Gundelfinger Lajos, Gundelfinger Albert Kalifornia. — Brock Vilmos és neje Grác. — Srica N. Novi. — Feller N. Zágráb. — Miskolczy Lajos Debreczen. — Ferdinand Lajos és családja Póla. — Jurczucskáné Varsó. — Kauffmann István Marosmegye. — Goldstein Albert, Goldstein N. Szilézia. — Pajokaru István, Budisteanu Manó Komárom.

Deák szálloda. Horovicz Ignác Lemberg. — Korvin Henrik, Henneberg Ferdinánd Bécs. — Engel Károly, Glück Gyula, Jonssen A., Schubert Ferencz Budapest. — Török Antal Tölgyes.

Lloyd szálloda. Hanke Tivadar, Pampau Simon, Mundelich Miksa, Weisz Jakab, Widner Jakab Bécs. — Kade Károly, Sugár Lajos, Berényi Imre, Beck Ernő, Pöschl József, Gazda Ferencz Budapest. — Hufnagel Pál Nagy-Szeben.

De la Ville szálloda. Kozma Márton Szeged. — Eisele József, Papy Istvánné, Szücs Lajos Budapest. — Grigoroff M. Páris. — Győri Ödön Miskolcz. — Schwarz Móríc Aussee. — Strobl Károly St.-Pölten. — Amling Manó Eszék. — Kohn Vilmos Bécs. — Hufeisen Hermann Csacza.

Hungária szálloda. Corda Róbert Schweinitz. — Ringelsheim Hugó Wels. — Lehner Salamon Bécs. — Randeli Róza Abbázia. — Weihert Lipót Bécs. — Weidinger György Budapest. — Heldman H., Kahler Zsófia Bécs.

Quarnero szálloda. Deák Lajos Póla. — Kumbatovics Miklós, Finger S., Switek József Bécs. — Bandel Ferencz Trieszt.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felölös szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

De la Ville szálloda Fiume.

Márczius 16-ától bezárólag márcz. 31-éig
rendkívül szenzációs nemzetközi

VARIETE

művész-speczialitások, bohózat- és operett-
előadások.

Művészeti igazgató **Zitter J. Oszkár.**

A kontinens legjobb varieté-helyiségeiből szer-
szódtetett 16 elsőrendű nemzetközi artista;
többek között

a jelenkor legnagyobb vonzerői:

REGNIS FRIGYES

hegedű-humorista a berlini Apollo-színházból.

FLEURETTE FLÓRA

modern előadó szubrett a bécsi Ronacherből;

MAURICE K.

jellemkómikus.

CSILLAGH MARISKA

nemzetközi dal- és keringő-énekesnő.

SINGER KÁROLY

szalón humorista.

DUSI ANGELA

magyar szubrett.

SANTALY LUCIA

excentrique.

IVANOFF LENKE

szonette.

BERTIER OLGA

francia-olasz énekesnő.

Pont 11 órakor

KORHELYBÁL

kacagató varieté bohózat egy felvonásban.

Márczius hó 21-én először:

Az eladott mennyasszony

nagy kiállítású operette egy felvonásban.
Továbbá az egész szerződöttett nagyszerű
művész-csapat fellépte.

A legkényesebb igényeknek megfelelő szenzá-
ciós, de egyben szolid családi műsor.

Kezdeté este 8 órakor.

Minden egyéb a nagy hirdeményekből látható.

Legjobb
szépitőszér!

Hölgyek
részére
nélkülözhe-
tetlen!

A női szépség

elérésére, tökéletesi-
tésére és fentar-
tására

legkínőbb és legbizto-
sabb a vegytiszta, sem
higanyt, sem ólmot nem
tartalmazó, teljesen
ártalmatlan, minden
gyógyszertárban,
drogériában és
illatszerkeres-
kedésben
kapható

Ezen
világhírű
arckenőcs
eltávolít
széplőt, máj-
foltot, patta-
nást, miteszert
és más minden
bőrbajt, sőt rán-
czokat, himlő-
helyeket is, az ar-
czot fehérré, simává
és üdévé varázsolja.

Ára: kis tegely 1 k., nagy
2 k., Margit hölgypor
3-féle színben 1 20 k., Mar-
git szappan 70 fill., Margit
fogpép (Zahnpaste) 1 kor.,
Margit arczvíz 1 kor.

Postán utárvétellel vagy a pénz elő-
zetes beklódése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész: Arad.

Főraktár Fiumében: Babic Hinko, Catti
György, Ernest Bence drog., Prodám
János, Jechel Ferencz, Pibérnik E.
drog., Povácié Fraielli drog., Mizzan
A. gyógyszerárakban.

Csodás,
gyors és
biztos hatásu.

Törv. védve.

Óvakodjunk
utánzatoktól!

Alapítottott 1831.

HIRSCH JAKAB

Polgári- és egyenruha-szabó
BUDAPEST és TURN-SEVERIN

V., Dorottya-utca II. l. em.

Romania.

Az I. es. k. szab. Dunagőzhajózási társaság

A magyar folyam- és tengerhajózási r. t.

A magyar királyi Államvasutak és a

Román államvasutak egyenruha szállítója,

Meghívás esetén megrendelés, mérték- és
próba-vétel végett megbizottját a cég
saját költségén Fiuméba küldi.

Bazár „Al Buon Mercato“

R. NEMES

FIUME, VIA FIUMARA 4.

— A legjobb bevásárlási forrás. —

NAGY VÁLASZTÉK.

Mindennemű csipők, gyermekjáték, diszmu-tár-
gyak és utazási cikkekben.

„Gyógyszertár alla Salute“

Dr. A. Mizzan

— Erzsébet téren az Adria palotával szemben. —

„Petrosol“ hajvíz biztos hatású. — El-
tünteti a fejkorpát, puhítja a haját és erő-
síti a hajgyökereket, megakadályozza a haj-
hullást és az őszülést.

Egy üveg ára 2 kor.

„Fenyőerdő illat“. Ezen illatnak széjjel fü-
vasa által a légszervekre oly kellemes és jó
hatású fenyő illatot nyerjük. — Desinficiálja
és ozondússa teszi a levegőt. *Nélkülözhetlen
minden házban*, különösen beteg- és gyer-
mekszobákban.

Egy üveg ára 1 kor. 80 fill.

„Adria“ magyar kir. Tengerhajózási részvénytársaság. - Fiume.

FIUME-NEWYORK

közvetlen összeköttetés Éjszak - Amerikával.

A „Cunard Line“ angol hajózási társaság gőzöseivel. Vezérigazgatóság a magyar korona
országai részére: „Adria“ m. kir. Tengerhajózási r. t.

III. osztályú menetjegyek

Fiumétól Newyork-ig

Beleértve a hajón való étkezést és a kétnapos ellátást Fiumében

180 Korona

Legközelebbi gőzösök indulnak:

„Carpathia“ Márczius 30.án — „Ultonia“

Aprilis 13.án — „Slavonia“ Aprilis 27.én

A fiumei kivándorlási iroda (Via del Pino 8.) készséggel és
díjtalanul szolgál mindazon övtilágosítással, melyre a kivándorolni
ssándékosoknak szükségük van.

Nyomatott az „Uno“ könyvnyomtatásban Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry).